



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ
ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ

Μαρούσι, 08-11-2016
Α.Π. 189207/Η1
ΦΣΕ75/08-11-2016

Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη: 151 80, Μαρούσι
Ιστοσελίδα: <http://www.minedu.gov.gr>
Πληροφορίες: Τόνια Παπατριανταφύλλου
Τηλέφωνο: 210 344 2464
FAX: 210 344 2365
Email: apatriantafyllou@minedu.gov.gr

Προς: Περιφερειακή Δ/ση Εκπαίδευσης Αττικής
Δ/νσεις Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Αττικής μέσω
της Οικείας Περιφερειακής Δ/σης

Κοιν: Γενική Δ/ση Σπουδών Π.Ε. & Δ.Ε.
Δ/ση Σπουδών, Προγραμμάτων & Οργάνωσης Π.Ε.
Δ/ση Σπουδών, Προγραμμάτων & Οργάνωσης Δ.Ε.

Θέμα: «Πρόταση για συμμετοχή Σχολικών Μονάδων Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Αττικής στο Πιλοτικό Πρόγραμμα του Συμβουλίου της Ευρώπης για τους Περιγραφικούς Δείκτες Ικανοτήτων των μαθητών για τη Δημοκρατική Παιδεία»

Σας ενημερώνουμε ότι το Συμβούλιο της Ευρώπης καλεί τα κράτη μέλη να συμμετάσχουν στην πιλοτική φάση του Προγράμματος σχετικά με τους **Περιγραφικούς Δείκτες Ικανοτήτων των μαθητών για τη Δημοκρατική Παιδεία**.

Πιο συγκεκριμένα, το Συμβούλιο της Ευρώπης (ΣτΕ), προκειμένου να ενισχύσει τα κράτη μέλη και τις αρμόδιες εκπαιδευτικές αρχές τους να προετοιμάσουν ενεργούς πολίτες, ξεκίνησε το 2014 τη δημιουργία ενός Πλαισίου Αναφοράς σχετικά με τις Ικανότητες για τη Δημοκρατική Παιδεία (Reference Framework of Competences for Democratic Culture). Στη συνέχεια, κατά τη διάρκεια της 25^{ης} συνάντησης Υπουργών Παιδείας του ΣτΕ που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες τον Απρίλιο του 2016, οι Υπουργοί Παιδείας στήριξαν με ενθουσιασμό το εν λόγω πλαίσιο αναφοράς και αποφασίστηκε η δημιουργία ενός συνόλου Περιγραφικών Δεικτών και υλικού σχετικά με τις Ικανότητες για τη Δημοκρατική Παιδεία, που μπορούν να λειτουργήσουν βοηθητικά στην ανάπτυξη των αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών, την αξιολόγηση, την επιμόρφωση εκπαιδευτικών κ.λπ.

Σχετικά με την πιλοτική φάση του Προγράμματος:

καλούνται να συμμετάσχουν **εθελοντικά** εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας (Ε' και ΣΤ' τάξη) και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού Αττικής. Οι εν λόγω εκπαιδευτικοί θα έχουν ως υποχρέωση να εφαρμόσουν το Πρόγραμμα για τους Περιγραφικούς Δείκτες στις σχολικές τάξεις, αφού προηγουμένως επιμορφωθούν σχετικά.

Οι επιμορφωτές θα σταλούν από το Συμβούλιο της Ευρώπης, καθώς επίσης και όλο το σχετικό επιμορφωτικό υλικό στην ελληνική γλώσσα.

Η επιμόρφωση θα διαρκέσει δύο ημέρες και σε κάθε επιμορφωτικό σεμινάριο μπορούν να επιμορφωθούν 30 άτομα. Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να γνωρίζουν άπταιστα την αγγλική γλώσσα (η επιμόρφωση θα γίνει στα αγγλικά) και οι επιμορφωμένοι εκπαιδευτικοί θα αποτελέσουν ένα Ελληνικό Δίκτυο Επιμορφωτών και θα λειτουργήσουν ως πολλαπλασιαστές. Ταυτόχρονα, θα ενταχθούν στο Δίκτυο Σχολείων “EDC/HRE” - “Education for democratic citizenship” and “Human rights education”, το οποίο θα συμπεριλάβει καλές εκπαιδευτικές πρακτικές που προωθούν τον «πολιτικό εγγραμματισμό».

Διευκρινίζουμε ότι αν από ένα σχολείο δηλώσουν συμμετοχή στην πιλοτική φάση τρεις εκπαιδευτικοί, θα συμμετάσχει στην επιμόρφωση μόνο ένας εξ αυτών (με βάση τη γνώση αγγλικής γλώσσας,) ο οποίος στη συνέχεια θα ενημερώσει και τους υπολοίπους δύο συναδέλφους του με την ιδιότητα του Συντονιστή. Ο κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να εφαρμόσει πιλοτικά τους **Περιγραφικούς Δείκτες Ικανοτήτων των μαθητών για τη Δημοκρατική Παιδεία** μέσα στα πλαίσια του μαθήματός του και να αξιολογήσει έναν μαθητή με τη χρήση των Δεικτών. Όλη η διαδικασία πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου 2017. Οι Συντονιστές – Εκπαιδευτικοί θα λάβουν **Πιστοποίηση σχετικά με το αντικείμενο επιμόρφωσης από το Συμβούλιο της Ευρώπης** και θα αποτελέσουν το δίκτυο επιμορφωτών για τις επόμενες επιμορφώσεις σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα.

Καλούνται, λοιπόν, οι Σύλλογοι Διδασκόντων των Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού Αττικής να αποφασίσουν σχετικά:

- ορίζοντας μέχρι τρεις εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων με οργανική θέση στη Σχολική Μονάδα ένας εκ των οποίων θα πρέπει να έχει πιστοποιημένη γνώση της Αγγλικής Γλώσσας σε επίπεδο C1 για την παρακολούθηση των επιμορφωτικών σεμιναρίων.
- Υπενθυμίζουμε ότι αν από ένα σχολείο δηλώσουν συμμετοχή στην πιλοτική φάση τρεις εκπαιδευτικοί, θα συμμετάσχει στην επιμόρφωση μόνο ένας εξ αυτών (με βάση τη γνώση αγγλικής γλώσσας,) ο οποίος στη συνέχεια θα ενημερώσει και τους υπολοίπους δύο συναδέλφους του με την ιδιότητα του Συντονιστή.
- Ειδικά για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση προηγούνται ειδικότητες σχετικές με το αντικείμενο (ΠΕ13, ΠΕ10, ΠΕ02, ΠΕ06) και έπονται οι υπόλοιπες.
- Η συμμετοχή τόσο σε συναφή όσο και σε ευρύτερου εκπαιδευτικού περιεχομένου Προγράμματα αποτελεί επιπλέον κριτήριο για την επιλογή των εκπαιδευτικών – επιμορφωτών.

Στην πιλοτική εφαρμογή του Προγράμματος θα συμμετάσχουν έως 60 Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής με τους αντίστοιχους

εκπαιδευτικούς – επιμορφωτές. Θα καταβληθεί προσπάθεια να υπάρξει αντιπροσωπευτική εκπροσώπηση από όλες τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης του Νομού Αττικής.

Επισυνάπτεται η φόρμα συμμετοχής των Σχολικών Μονάδων, η οποία θα αποσταλεί συμπληρωμένη στην αρμόδια Διεύθυνση του ΥΠ.Π.Ε.Θ., Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων, υπόψη κας Τόνιας Παπατριανταφύλλου, στην ηλεκτρονική διεύθυνση apatriantafyllou@minedu.gov.gr Ως καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή αιτήματος συμμετοχής ορίζεται η **Παρασκευή 18 Νοεμβρίου 2016**.

Η ΑΝ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΤΡΑΝΤΑΛΛΙΔΗ

Εσωτερική Διανομή:

Δ/νση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων

- Τμήμα Διεθνών Σχέσεων
- Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Προγραμμάτων
- Τμήμα Ευρωπαϊκής Ένωσης

**Συμμετοχή Σχολικών Μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Αττικής
στο Πιλοτικό Πρόγραμμα του Συμβουλίου της Ευρώπης
για τους Περιγραφικούς Δείκτες Ικανοτήτων των μαθητών
για τη Δημοκρατική Παιδεία**

ΦΟΡΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Στοιχεία Σχολικής Μονάδας

Όνομα Σχολικής Μονάδας:	
Τύπος Σχολικής Μονάδας:	
Διεύθυνση:	
Ταχ. Κώδικας:	
Τηλέφωνο:	
Fax:	
Email:	

Στοιχεία Συντονιστή Εκπαιδευτικού

Όνοματεπώνυμο Συντονιστή (ο οποίος θα συμμετάσχει στο επιμορφωτικό σεμινάριο)	Ειδικότητα	Επίπεδο γνώσης Αγγλικής Γλώσσας	Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά και Διεθνή Προγράμματα	email	Κινητό τηλ

Στοιχεία συμμετεχόντων Εκπαιδευτικών

Όνοματεπώνυμο	Ειδικότητα	Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά και Διεθνή Προγράμματα

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: